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1. «Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «да», если не согласны – «нет». Внесите свои ответы в таблицу.
1.1. Пределы осуществления прав и свобод устанавливаются только на основании закона.
1.2. Юридическая обязанность и субъективное право находятся в неразрывной связи друг с другом.
1.3. Правовые нормы являются одним из видов социальных норм.
1.4. Права и свободы человека устанавливаются исключительно в Конституции РФ.
1.5. Степень общественно-опасного вреда – основной критерий для деления правонарушений на преступления и проступки.
1.6. Адвокатура и нотариат входят в систему правоохранительных органов Российской Федерации.
1.7. Трудовая дисциплина может обеспечиваться только посредством применения дисциплинарных взысканий – санкций за совершенные трудовые правонарушения.
1.8. Соучастниками преступления, кроме исполнителя, являются организатор, подстрекатель и пособник.
1.9. Анклав – часть территории государства, полностью окруженная территорией другого государства.
1.10. Высший орган представительной власти в нашей стране – Государственная Дума.

Ответ:
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	1.10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



2.Установите соответствие между терминами и определениями. Ответ запишите в виде последовательности цифр и букв, например, 1А 2Б 3В 4Г 5Д

	Термин 
	Определение

	1) человек
	А. личность как деятель

	2) индивид 
	Б. уникальность личности

	3) личность 
	В. родовое существо, представитель человечества

	4) субъект
	Г. социальное качество человека

	5) индивидуальность 
	Д. конкретный человек, биосоциальный феномен 



Ответ: ________________________________
[bookmark: _GoBack]
3. Вставьте пропущенные слова в таблице «Виды познания». 
 (
Познание
чувственное познание
ощущение
___________
____
представление
познавательные 
операции
рациональное познание
понятие
___________
____
умозаключение
)










4. Что является лишним в каждом ряду? Лишнее выпишите и объясните, почему вы так решили.

4.1. Дыхание, питание, общение, движение,  воспроизводство рода. 
4.1.1. Лишнее: _________________
4.1.2. Объяснение: _______________________________________________________

4.2. Социальный статус, стратификация, социальная мобильность, социализация, неравенство, социальный класс.
4.1.1. Лишнее: _________________
4.1.2. Объяснение: _______________________________________________________

5. Решите задачу.
1. Завод производит 2000 машин. Затраты на производство составляют 75% от цены машины. 
a. Определите прибыль предприятия после уплаты налога на прибыль, который составляет 25%, если завод продает каждую машину по 400 тысяч рублей. 
b. Известно, что завод полученную прибыль вложил в производство, что позволило увеличить выпуск в следующем году. Определите выпуск продукции в следующем году и прибыль предприятия после уплаты налога на прибыль.
Ответ: ________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________

6. Выберите правильный ответ.
К правам собственности относятся
а)  имение, дарение, владение;
б) владение, дарение, пользование;
в) владение, распоряжение, наследование;
г) владение, распоряжение, пользование.

7. В приведенной ниже таблице неверно дана характеристика: сказуемого и дополнения. Подберите правильные варианты и впишите в таблицу ответа.
	Дилер
	снимает 
	прибыль

	Риэлтор
	строит
	квартиру

	Инвестор
	собирает
	товары оптом

	Государство
	вкладывает
	дома 

	Предприниматель
	получает
	деньги

	Арендатор
	выпускает
	налоги

	Центральный банк
	рассчитывает
	недвижимостью

	Страховщик
	выпускает
	деньги

	Корпорация
	торгует
	риски

	Девелопер
	закупает
	акции



таблица ответа:
	Дилер
	
	

	Риэлтор
	
	

	Инвестор
	
	

	Государство
	
	

	Предприниматель
	
	

	Арендатор
	
	

	Центральный банк
	
	

	Страховщик
	
	

	Корпорация
	
	

	Девелопер
	
	



8. Закончите предложения.

8.1. Необходимость строгого и неуклонного соблюдения и исполнения законов всеми субъектами права представляет собой принцип ______________________________________.

8.2. Односторонняя сделка по распоряжению имуществом лица на случай его смерти, совершенная нотариально, называется ____________________________________________.

9. Правовая задача.
Сотрудник кондитерской фабрики Петр Кузьмин был остановлен охранниками после рабочего дня на проходной фабрики с тремя килограммами пряников. Пряники отобрали, Кузьмина отправили домой. На следующий день Кузьмина вызвал начальник и объявил ему, что за совершенное им преступление Кузьмин уволен. Вечером в  городской газете появилась заметка «Пойман грабитель сладостей!». В заметке говорилось, что «преступник Кузьмин, улучив удобный момент, когда он остался один на складе готовой продукции, совершил наглый грабеж кондитерских изделий». Кузьмин обратился к адвокату за консультацией, рассказал ему о том, что на самом деле пряники он купил в обеденный перерыв в фирменном магазине кондитерской фабрики. На какие нарушения закона указал адвокат? К кому и какие требования  можно предъявить в данной ситуации?
Ответ:
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 

10. Ответьте на вопросы из радела «Политика».

10.1. Определите критерий, по которому объединены в группу государства: Российская Федерация, Австрия, Федеративная Республика Германия, Швейцария, Босния и Герцеговина, Бельгия__________________________________________________
10.2. Назовите одно из указанных государств, которое является парламентской монархией. ________________________
10.3. Напишите, как формируется исполнительная власть в парламентской монархии.__________________________________________________________
________________________________________________________________
10.4. Какими полномочиями обладает монарх в парламентской монархии?__________________________________________________________

11. Уважите общий признак, объединяющий понятия и выберите в этом ряду 2 понятия, которые являются лишними:

Либерализм, глобализм, консерватизм, фашизм, тоталитаризм, коммунизм, анархизм.

11.1. Признак: __________________________________
11.2. Лишние: _________________________________________________________

12. Решите задачу.
Министр иностранных дел ответил категорическим отказом на просьбу аннулировать распоряжение о приостановлении попыток дезавуировать заявление посла. Означает ли это, что он согласен с заявлением, которое сделал посол? Обоснуйте свой ответ.

Ответ:
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________

13. Прочитайте текст и выполните задания к нему.

Еще четыреста лет назад английский философ Фрэнсис Бекон заметил: «Кто владеет информацией - владеет миром». Сегодня, объем знаний на планете удваивается каждые пять лет. Информации уже накоплено столько, что ни один человек не способен удержать ее в голове. Феномен зависимости успеха человека от его отношения к компьютерной революции получил название «цифровой барьер» или «цифровой разрыв». С ним связана и проблема «цифрового неравенства». Суть проблемы состоит в следующем: возможности, предоставляемые современными цифровыми технологиями, поистине огромны, но пользоваться ими для достижения своих социальных и экономических целей может лишь небольшой процент населения Земли. Еще в 1997 году Программа развития ООН ввела новое измерение бедности – информационное, определяющее возможность доступа к информационной магистрали широких слоев населения. Чем больше сервиса и услуг переходит в виртуальное пространство, тем труднее становится людям, не имеющим доступа к Сети, найти работу, повысить свое образование, добиться успеха в бизнесе. «Цифровое неравенство» - проблема не только и не столько отдельных людей, но целых стран и регионов. Уже в обозримом будущем вместо того, чтобы говорить о «бедной стране», политики станут рассуждать о «странах с дефицитом знаний». Вследствие этого в мире еще больше возрастет экономическое и социальное неравенство наций, и богатые и хорошо образованные нации будут становиться еще богаче и образованнее, а бедные еще беднее и неразвитее. Если человечество не сумеет вовремя преодолеть «цифровой разрыв», новые технологии, таящие в себе огромные возможности, приведут к еще большей дифференциации общества.

13.1. Назовите, на Ваш взгляд, основные причины цифрового неравенства стран и регионов?
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________

13.2. Какие меры могут быть эффективными в борьбе с информационной бедностью?
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________

13.3. Как повысить достоверность информации в сети Интернет? 
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________


